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Protokół Nr XXXIX/10 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 27 maja 2010 r.  
 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i  trwała od godz. 1300  

do godz. 1440. 
Sesji przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac. 
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki. 
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Pan Wójt, w imieniu wszystkich zebranych złożył życzenia 
imieninowe Panom: Sławomirowi Facowi i Waldemarowi Michniewiczowi. 
W dalszej części Wiceprzewodniczący Rady wraz z Panem Wójtem, w imieniu wszystkich 
zebranych, złożyli gratulacje otrzymania tytułu „Sołtysa Roku 2009”  Panu Waldemarowi 
Owczarzakowi. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXXIX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Wiceprzewodniczący Rady, 
Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna  
do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, 
kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald 
Góralczyk, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy 
Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością 
alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Radny Pan Roman Zarecki, który wyraził na to 
zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy  
1 głosie „wstrzymującym się” wybrała Radnego Pana Romana Zareckiego na sekretarza 
obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Wiceprzewodniczący 
Rady przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych czy mają do niego 
uwagi lub propozycje.  
Wobec braku uwag Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami 
„za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” zaakceptowała porządek obrad 
sesji w treści jak poniżej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 kwietnia 2010 r. 
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5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 
sesjami. 

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 kwietnia 2010 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na 2010 r. 
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów odnowy 

miejscowości. 
9. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
10. Wolne wnioski. 
11. Sprawy różne. 
12. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 kwietnia 2010 r. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz  
na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Pan Bogdan Różański 
poinformował, że nie słyszał, by podczas ostatniej sesji Przewodniczący Rady wypowiedział 
słowa „Sesja nie jest miejscem na krytykę władz poprzednich, czy obecnych.”.  
Wobec braku innych uwag Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu radnego 
Pana Macieja Ślesińskiego, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 27 kwietnia 2010 r. 
Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 
Wiceprzewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia  
27 kwietnia 2010 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy  
12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” przyjęła protokół Nr XXXVIII/10 z sesji z dnia  
27 kwietnia 2010 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Na ostatniej sesji podjętych zostało 8 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru  
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto finansowe – 4 przekazano 
do RIO w Bydgoszczy oraz 2 do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego; 
 
1. Uchwała nr XXXVIII/377/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie rozpatrzenia 

sprawozdania Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok 
i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budżetu 
Gminy za 2009 rok. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 
 

2. Uchwała nr XXXVIII/378/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. zmieniająca uchwałę  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. 

 
3. Uchwała nr XXXVIII/379/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie szczegółowych 

zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze 
cywilnoprawnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach,  
w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, oraz wskazania organów lub osób do 
tego uprawnionych. 
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Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
 

4. Uchwała nr XXXVIII/380/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie ustalenia warunków 
i trybu postępowania o udzielenie dotacji w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego 
podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych na realizację zleconych 
zadań publicznych. 
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
 

5. Uchwała nr XXXVIII/381/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie powierzenia  
i przyjęcia zadań z zakresu oświaty polegających na umożliwieniu realizacji obowiązku 
szkolnego uczniów. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. 
 

6. Uchwała nr XXXVIII/382/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie umowy o współpracy z Urzędem Marszałkowskim Województwa Kujawsko-
Pomorskiego. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. 
 

7. Uchwała nr XXXVIII/383/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie porozumienia z Województwem Kujawsko-Pomorskim. 
Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. 
 

8. Uchwała nr XXXVIII/384/10 z dnia 27 kwietnia 2010 r. w sprawie zaciągnięcia 
zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego w zakresie infrastruktury 
drogowej w latach 2010-2011. 
Realizacja: przekazano do Ref. Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  
Komunalnej. 

 
W okresie sprawozdawczym wydano łącznie  15 zarządzeń, z tego, jako organ Gminy – 10, 
jako Kierownik Urz ędu – 0152 – 5. 
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 kwietnia 2010 r. 
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki. 
Int. Radnego Pana Romana Zareckiego – obowiązek bieżącego utrzymania pomieszczeń 
wynajmowanych należy do wynajmującego. Gminna Spółka Wodna we wniosku do budżetu 
na 2010 r. ujęła jedynie dotację, nie wspominając nic o remoncie pomieszczenia. 
Wniosek Sołtysa Pana Tadeusza Dembińskiego – sprawa przestawienia hydrantu, była już 
poruszana i prawdopodobnie będzie rozwiązana chwili gdy Zakład Gospodarki Komunalnej 
wejdzie na budowę sieci wodociągowej w Prądocinie. 
Wniosek Sołtysa Pana Edwarda Majewskiego - jeśli zachodzi potrzeba wykoszenia poboczy, 
bądź wycięcia gałęzi wystarczy zgłosić taką sprawę i ekipa jest wysyłana we wskazane 
miejsce. 
Wniosek Pana Sołtysa Kazimierza Stryjskiego – poruszane sprawy dróg w Tarkowie Dolnym 
są załatwione. 
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Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXXIX/385/10 z dnia 27 maja 2010 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 r. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu Budżetu  
i Finansów o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Dorota Wydran przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budżetowej.  
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIX/385/10 w powyższej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXXIX/386/10 z dnia 27 maja 2010 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia planów odnowy miejscowości. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Łęgowskiego – Głównego Specjalistę ds. 
Funduszy Unijnych o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił, że podejmowana uchwała dotyczy zmian w dwóch planach 
odnowy miejscowości, które zostały przyjęte uchwałami zebrań wiejskich. Plany odnowy 
miejscowości zostały przyjęte uchwałą Rady Gminy w 2009 r., w celu złożenia wniosku o 
dofinansowanie budowy placów zabaw. Zmiany dotyczą zapisów w Planie: 
- Odnowy Miejscowości Brzoza odnośnie rekonstrukcji Pomnika Powstańców 
Wielkopolskich w Brzozie, wprowadzono je zgodnie ze wskazaniami Urzędu 
Marszałkowskiego rozpatrującego wniosek o dofinansowanie rekonstrukcji Pomnika,  
- Odnowy Miejscowości Nowa Wieś Wielka urealnienia kwoty i harmonogramu realizacji 
inwestycji budowy zaplecza socjalnego dla sportowców. 
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIX/386/10 w powyższej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pan Roman Zarecki zapytał kiedy zostaną wycięte krzaki przy drodze w Kobylarni przy 
przejściu dla pieszych. 
Pan Waldemar Michniewicz zapytał czy istnieje możliwość sprawdzenia własności dróg 
gminnych, przebiegu i użytkowania przez sąsiadów, w celu uniknięcia konfliktów w 
przyszłości. 
Pan Kazimierz Oskwarek poprosił o zorganizowanie spotkania z Państwem Żuberek, 
mieszkającymi na rogu ulic Poprzecznej i Świerkowej w Brzozie, gdyż ich posesja jest 
zalewana przez wodę spływającą z drogi. Na tym zakończono realizację punktu 9. 
 
Ad. 10. Wolne Wnioski. 
Sołtys Pan Waldemar Owczarzak przedstawił informację dotyczącą masztu antenowego  
na budynku GOSMETu w Brzozie. 
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Sołtys Pan Edward Majewski podziękował za wybudowanie placu zabaw dla dzieci  
w Dobromierzu. Na tym zakończono realizację punktu 10. 
 
Ad. 11. Sprawy różne. 
Pan Szymon Giżycki odczytał pisma od Naczelnika Wydziału Patrolowego i Ruchu 
Drogowego Komendy Miejskiej w Bydgoszczy, zawierające odpowiedzi na pytania zadane 
podczas XXXVIII sesji Rady Gminy. 
W dalszej części zaprosił wszystkich zebranych na konferencję podsumowującą realizację 
projektu pn. „Agroturystyczne perspektywy”, w dniu 19 czerwca 2010 r. o godzinie 11:30. 
Pan Sławomir Silecki przedstawił sprawozdanie (wraz z dokumentacją fotograficzną)  
z przeprowadzonej na terenie Gminy zbiórki odpadów wielkogabarytowych. 
Pani Sekretarz poinformowała, że została zakończona procedura związana z przeprowadzoną 
przez Urząd Kontroli Skarbowej kontrolą realizacji projektu pn. „Budowa ulicy Kasztanowej 
wraz z odwodnieniem w Brzozie”. Zasadniczą uwagą UKS był brak oznakowania herbem 
województwa i logotypami unijnymi zakładki na stronie BIP dotyczącej procedury 
przetargowej. Dla zainteresowanych dokumenty są do wglądu w Urzędzie Gminy. 
Następnie przedstawiła informację na temat funduszu sołeckiego. Wyjaśniła, że środki 
funduszu sołeckiego można przeznaczyć na realizację zadań tylko na terenie sołectwa. 
Realizacja zadań finansowanych z funduszu sołeckiego musi być zgodna z ustawą – prawo 
zamówień publicznych i ustawą o finansach publicznych – wszelkie naruszenia tych 
przepisów stanowią podstawę do odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów 
publicznych. Faktury za dokonane wydatki, wcześniej uzgodnione z Urzędem, wystawione 
muszą być na Urząd Gminy, natomiast umowy zawierane są przez Wójta. Faktury i inne 
dokumenty potwierdzające wydatkowanie środków z funduszu sołeckiego muszą być 
szczegółowo opisane ze wskazaniem m.in. w treści zadania realizowanego, ilości 
mieszkańców sołectwa biorących udział np. w festynie, imprezie integracyjnej itp. oraz 
określeniem wkładu własnego mieszkańców lub udziału środków pozabudżetowych. 
Pani Barbara Krawiec poprosiła radnych o wsparcie finansowe festiwalu „Muzyczny plecak”. 
Pan Wójt poprosił Panie i Panów Sołtysów, aby wspierali Urząd Gminy w prawidłowej 
realizacji funduszu sołeckiego.  
Pan Piotr Łęgowski wyjaśnił kwestię procedur dotyczących pozyskiwania środków z Unii 
Europejskiej, terminów wdrażania i realizacji a także rozliczania i kontroli 
współfinansowanych projektów. W kwestii budowy placów zabaw w ramach Programu 
Obszarów Wiejskich wyjaśnił, że rozpatrywanie dokumentów przez Urząd Marszałkowski 
trwa długo ze względu na ich objętość. Dodatkowo w przypadku niejasności Instytucja 
Wdrażająca może wymagać stosownych wyjaśnień i uzupełnień, co może prowadzić do 
jeszcze dłuższego terminu rozpatrzenia, zatem realizacja poszczególnych etapów inwestycji,  
z przyczyn niezależnych od Urzędu Gminy może się opóźniać. 
Pani Anna Sawicka podziękowała, za stworzenie możliwości przeprowadzenia koncertu 
przedszkolaków w Chmielnikach. Na tym zakończono realizację punktu 11. 
 
Ad. 12. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy, podziękował 
obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXXIX 
sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Szymon Giżycki   Roman Zarecki 


